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Що ви маєте?

 
Ви можете вибрати навчати з будь-якого з Євангелій, але вам, можливо, буде зручніше навчати з 

Євангелія від Івана, поєднуючи інформацію з інших Євангелій, щоб отримати повну картину історії. 
*Вчитель може самостійно вирішити, чи обговорювати деталі смерті Івана Хрестителя, або 

запитати учнів, чи вони знають цю історію, і провести їх через неї. 

Ісус щойно отримав новину про смерть Івана Хрестителя. Ісус і Іван були двоюрідними братами, і 
Іван був важливою частиною служіння Ісуса. Саме він говорив про прихід Христа і готував шлях для 
Ісуса. 
Ця новина явно справила великий вплив на Ісуса, і Він вирушив на човні через Галилейське море в 
віддалене місце в пустелі поблизу Вефсаїди, щоб бути наодинці. 

Ісус не зміг побути наодинці. Люди впізнали Його (Марка 6:33), і, ймовірно, новина швидко 
поширилася, що Він поблизу. Люди слідували за Ним всюди, сподіваючись на зцілення; вони йшли з 
усіх міст навколо, щоб побачити Його. Але замість того, щоб роздратуватися чи засмутитися, Ісус 
був сповнений співчуття до людей; Йому було шкода їх. 

Він побачив їх як «вівці без пастуха» (Марка 6:34). Він навчав їх про Царство Боже і зціляв їх. 
У Марка 6:31 ми читаємо, що вони були настільки зайняті, що Ісус і Його учні не мали часу навіть 
поїсти. Тому вони також були голодні. 
Євангеліє від Івана розповідає, що Ісус подивився наверх і побачив, як люди йдуть, і запитав Филипа: 
«Де ми можемо купити хліба, щоб усі ці люди могли поїсти?» 
Він перевіряв Филипа, ставлячи йому це питання; Ісус знав, що збирається зробити, але хотів 
подивитися, що скаже Филип.  

Відповідь Филипа дуже конкретна. Він каже: «Двести пені (в деяких версіях кажуть 200 денаріїв) 
не вистачить, щоб кожен отримав хоча б трохи.» Двести денаріїв було досить великою сумою; це 
дорівнювало приблизно восьми місяцям зарплати. Але цього було б недостатньо, щоб нагодувати 
таку кількість людей. Оскільки він відповів конкретною сумою, здається дуже ймовірним, що це 
була сума грошей, яку вони мали в наявності. Филип думав категоріями нестачі; цього недостатньо. 
Якщо це було все, що вони мали, він дивився на це і казав, що цього не вистачить навіть для того, 
щоб дати їм «хоча б трохи».  

Обговорення: 
Чи колись ви хотіли побути наодинці? 
Ісус намагався дістатися до тихого місця, щоб бути сам, але тисячі людей пішли за Ним. 
Можливо, у вас не було тисяч людей, які слідували за вами, але, можливо, ваша родина або 
друзі не давали вам приватності.
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Життя Ісуса: Чудеса



Що ви маєте?

Матвій, Марк і Лука всі говорять, що учні запропонували Ісусу відпустити людей додому, щоб вони 
могли купити собі їжу в навколишніх селах. Але Ісус відповів їм: 

«Їм не потрібно йти; ви дайте їм їсти.» Учні відповідають так само, як Филип, і згадують ту саму суму 
грошей, запитуючи, де можна купити хліба. Вони не розглядають інші варіанти. Вони подивилися на 
те, що їм потрібно, а потім на те, що у них є, і побачили нестачу. Всі вони запитують у Ісуса: «Ти 
хочеш, щоб ми пішли купити хліба?»  

Ісус навіть не відповідає на це питання. Він говорить: «Скільки в вас хлібів? Ідіть і подивіться.» 

Нарешті вони знаходять когось: маленький хлопчик приніс п’ять ячмінних хлібів і дві маленькі 
рибки. 

vvУчні сказали Ісусу: «Ми маємо тільки п’ять хлібів і дві рибки.» (Матвія 14:17) 
«Ми маємо тільки п’ять хлібів і дві рибки.» (Луки 9:13) 
«Є тут хлопець, який має п’ять ячмінних хлібів і дві маленькі рибки, але що це серед такої 
кількості?» (Івана 6:9) 
Що спільного мають ці коментарі? Що вони говорять? 
Цього недостатньо. Ми не можемо це зробити; цього замало. Вони не надавали значення тому, що 
мали. Ми тільки маємо. 
Чи подивився Ісус на це і сказав: «О, так, ви праві… на жаль, цього недостатньо?» 
Зовсім ні! Царство Небесне працює зовсім не так, як "нормальний" спосіб мислення. Ісус надав 
значення тому, що вони мали. Він не вважав це незначним чи маленьким. Те, що вони вважали 
малим і марним, Він вважав безцінним. Вони мали щось. Він міг зробити чудо з цього. 

Ісус не сказав: «Розкажіть мені, чого вам не вистачає.» Він сказав: «Розкажіть мені, що ви маєте.» Він 
не може працювати з тим, чого вам не вистачає, але Він може працювати з тим, що ви маєте. Розмір 
і кількість не визначають цінність.  

Обговорення: 
Ймовірно, вони ходили по натовпу і питали, чи є у когось їжа. 
«У когось є їжа?» Усі оглядаються навколо, намагаючись побачити, чи є у когось щось, що можна 
дати людям.

Обговорення: 
Ячмінь був їжею бідних людей; це вважалося їжею для бідняків. 
Цей маленький хлопчик, ймовірно, був бідним, але він був готовий поділитися тим, що мав. 
Чи думаєте ви, що цей хлопчик був єдиним, хто приніс їжу на цей захід?  
Чи могли бути інші люди, у яких була їжа, але вони не захотіли поділитися?
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Що ви маєте?

Цінність визначається тим, хто це має, і як це сприймається. 
Ісус сказав: «Принесіть їх до Мене.»  
Коли ми віддаємо те, що маємо, навіть якщо це здається незначним, це наша жертва для Нього. 
Своїми власними силами ми не здатні зробити нічого, але Він може зробити неможливе. Ми 
повинні відпустити це, віддати Йому, і це дає Йому дозвіл діяти з цим. Учні могли б роздати їжу 
самі, але її вистачило б лише на кілька людей. Але коли вони віддали це Ісусу, Він зміг перетворити 
її на більше, ніж вони могли б уявити (Єремія 33:3; Ефесян 3:20). 

Після того, як Ісус сказав принести Йому хліб і рибу, Він наказав (Матвія 14:19; Марка 6:39) всім 
людям сісти на зеленій траві (Марка 6:39). Інші Євангелія говорять, що Він сказав учням посадити 
людей (Івана 6:10) в групи по п’ятдесят (Луки 9:14). 
Якщо подивитись на грецьке слово для "сісти" в цьому вірші, воно насправді означає "опертися, 
лягти або відкинутися". У цій культурі прийнятий спосіб їсти був такий, що люди їли, відкинувшись 
назад, майже лежачи. 

Чи звучить це знайомо? Чи можете ви згадати ще одне місце в Біблії, де сказано, що Господь 
змушує людей лягати на зеленій траві? 

Погляньте на Псалом 23: 
«Господь — мій пастир,»   
Ісус йшов до відокремленого місця, але побачив, як люди йдуть до Нього, і Він дав їм той 
відпочинок, який сам потребував. Він навчав їх і зціляв, тому що вони були як вівці без пастуха 
(Марка 6:34). Ісус говорить: «Я — добрий пастир» (Івана 10:11; 10:14). 
«Мені нічого не бракує.» Деякі переклади кажуть: «У мене є все, що мені потрібно» або «Я не буду в 
нестачі.»  
Чи потребували люди їжі? Чи вагався Господь, щоб забезпечити їм їжу? Чи навіть просили вони про 
це? У нас немає доказів, що вони просили. Іван сказав, що це була пропозиція Ісуса, коли Він 
побачив, що люди йдуть. 
«Він змушує мене лежати на зелених пасовиськах.»  
Що зробив Ісус? Він наказав їм; Він сказав учням посадити (або покласти) їх. 
Ісус прийшов виконати пророчество. Він виконує пророчество Месії з Псалму 23 в цій історії.  

Але є ще більше. 

Обговорення: 
Що, якби ти був тим хлопчиком? Учні забирають твою їжу і несуть її до Ісуса… це ж так 
хвилююче! 
Чоловік, до якого всі прийшли, бере ТВОЮ їжу!  
Можливо, цей хлопчик навіть зміг особисто зустрітися з Ісусом!
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Що ви маєте?

Ісус сказав людям сісти групами по п’ятдесят, і це є паралеллю між Ісусом і Мойсеєм. Коли Мойсей 
був суддею і лідером серед людей у пустелі, він був переповнений потребами людей. Єтро, тесть 
Мойсея, порадив йому розподілити роботу, розділивши людей на групи та поставивши над ними 
лідерів (Вихід 18:13-23). 
Ісус не судить людей, але, на відміну від цього, Він годує їх і задовольняє їхні потреби. Він також 
залучає учнів до процесу і дає їм завдання роздавати їжу. Є дуже багато людей, яких потрібно 
нагодувати — щонайменше 5000. Ісус включає учнів у цей процес і інструктує їх, як роздавати їжу. 
Далі, це також паралель з манною, яку Бог давав ізраїльтянам у пустелі. Вони були голодні, і Бог 
послав манну з небес; сам Ісус є цією манною, цією «їжею» для людей (Івана 6:48-58). 
Усі сидять, чекаючи з нетерпінням. Як ви думаєте, чи знають усі, що є тільки п’ять хлібів і дві рибки? 
Що, на вашу думку, знала натовп? 

Ісус узяв п’ять хлібів і дві рибки і подивився вгору до неба. 
Якщо ви зробите дослідження слова «подивився вгору» або «підняв очі і подивився», то часто в 
Писанні в Старому Завіті це поєднання слів вказує на зв'язок з кимось або чимось на небі, з яким 
пов'язане забезпечення, послання або видіння для людей (Йошуа 5:13; Данієля 10:5; Захарія 2:1, 
5:1). 
Тоді Ісус благословив їжу.  

Тоді Ісус ламав хліб. 
Це паралельно з майбутнім, коли тіло Ісуса буде розламано заради Його народу. Він ламає хліб і 
починає роздавати частини цього хліба, і всі учні ламають хліб. Потім Він дає хліби своїм учням, а 
учні дають їх людям. Потім Він також розділив рибу, і вони давали рибу кожному. 
Як ви думаєте, чи ходили учні і кожен з них давав їжу сотням людей? Якщо б вони це робили, чи всі 
бачили б те, що сталося? Можливо, так, а можливо, й ні. Можливо, люди просто подумали б, що 
учні діставали їжу з їхніх запасів. Але що, якщо учні ходили і давали їжу одній людині в кожній групі 
з п’ятдесяти, і та людина ламала її, а потім інша, і інша? Чи могли б люди побачити славу Божу 
таким чином? Ми точно не знаємо, як це було зроблено. Але ми знаємо, що люди побачили чудо і 
повірили, що Ісус був пророком (Івана 6:14). 

Обговорення: 
Що таке благословення? Що відбувається, коли ти благословляєш щось? 
Чи буде це приносити плоди? Чи буде це плідним? Чи зробить це більше, ніж було задумано?
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Що ви маєте?

Ми також знаємо, що того дня було багато людей. 
Було 5000 чоловіків, але це не рахуючи жінок і дітей. Якби у багатьох з цих чоловіків були 
дружини, а також діти, то легко могло б бути 10 000-15 000 чоловік. 
Хто поїв? Всі поїли (Матвія 14:20; Марка 6:42). Не тільки чоловіки, але й жінки та діти. І чи отримав 
кожен тільки один укус? Саме це думав Филипп, коли припускав, що вони зможуть дати. Якщо 
використовувати те, що є у нас фізично, те, що ми маємо в своїх ресурсах (в цьому випадку 200 
динаріїв), тоді кожен отримає трішки. Але коли це виходить за межі нашого контролю, і ми 
віддаємо це Богові, Він стає Постачальником. 

Тепер це вже не наша відповідальність. Коли ми відпускаємо і даємо це Господу, це стає Його 
відповідальністю.  
Він є джерелом, а не ви. І Він не буде давати тільки деяким людям чи гарантувати, що кожен 
отримає лише трохи. Коли Ісус здійснив Свій план, всі поїли і були насичені (Луки 9:17; Івана 6:12). 
Ніхто не пішов голодним. 

Він є Богом більш ніж достатнього, Богом надлишку.  
Коли Він це робить, Він робить це для Своєї слави, і ніколи не зробить це малим. Якби цей хлопець 
боявся, що йому не вистачить, він, можливо, не поділився б. Якби він тримав це при собі, йому б 
вистачило лише на мить, і потім він би залишився без їжі. Натомість, коли він віддав це Ісусу, воно 
стало більш ніж достатнім для всіх, хто був там. Хлопець наївся скільки хотів, а ще залишилось 
багато. Коли ви віддаєте те, що маєте, Бог помножить це для інших, а також помножить це для вас.  
Після трапези люди повинні були прибирати. Після кожної церковної події потрібна команда для 
прибирання, і на зустрічах Ісуса це було не інакше. У них не було мішків, але були кошики. 

Вони зібрали всі залишки хлібних корок, кісток риби та рибного м'яса, і залишилось 
ДВАНАДЦЯТЬ кошиків.  
Кожен, хто знав, що почали з п’яти хлібів і двох малих рибок, був би вражений, що вони не тільки 
нагодували більше ніж 5000 осіб, але й зібрали достатньо залишків їжі, щоб заповнити дванадцять 
кошиків. Кошики були ПОВНІ (Матвія 14:20), і вони були «понад міру» для тих, хто їв (Івана 6:13). 

Псалом 23:5 каже: «…мій келих переповнюється». Кошики з залишками свідчать про те, що було 
більше, ніж достатньо. Бог — це Бог надлишку. Він може зробити більше, ніж ви коли-небудь 
можете уявити. Але ви повинні цінувати те, що маєте, і віддати це Йому, замість того, щоб 
зосереджуватися або навіть говорити про те, чого у вас немає. Коли ви наголошуєте на нестачі, ви 
обмежуєте здатність Бога зробити щось з тим, що ви маєте, незалежно від його розміру. 
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Ісус у цій розповіді  

Це прекрасна історія про Месію, обіцяного Христа, у Псалмі 23, який є пастирем, що забезпечує 
своїх овець. Його народ ніколи не буде в нестачі або потребувати чогось. Ми можемо ходити в тих 
самих благословеннях, якщо будемо вдячними. Ми повинні цінувати те, що маємо, не зважаючи на 
його розмір, і віддати це Йому. Він зробить це більшим, ніж ми можемо уявити, якщо не обмежимо 
Його, зосереджуючись на тому, чого нам не вистачає. 
У пустелі, коли Бог забезпечував манною, її завжди вистачало, але її було лише достатньо. Але коли 
прийшов Ісус, Бог зміг благословити свій народ так, як завжди хотів. Він став Богом надлишку, 
Добрим Пастирем, який забезпечує більше, ніж достатньо, і з великою щедрістю. 
Ісус представляє новий тип Мойсея. Не того, хто править за допомогою закону, але того, хто 
править з любов'ю і співчуттям. Він повний благодаті та правди. Він є Богом справедливості, але 
його головною метою є показати любов доброго Бога і доброго Пастиря, який хоче забезпечити 
свій народ. Але для того, щоб отримати Його забезпечення, ми повинні покласти на Нього нашу 
довіру. 
Цінуйте те, що маєте, довірте це Йому і повністю покладайтеся на Нього, щоб Він задовольнив ваші 
потреби. 
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Питання уроку 
& Вірші для запам'ятовування

13. Звільнений! 
Прочитайте Матвія 14:34-36; Марка  6:53-56 
Пізніше Ісус повернувся до цієї місцевості, і люди відреагували інакше: 
1. Де люди зустріли Ісуса? 
2. Що вони принесли Ісусу? 
3. Хто був зцілений? 
Ісая 61:1 
Дух Господа Бога на мені, бо Господь помазав мене проповідувати благу звістку бідним; послав 
мене звіщати полоненим визволення, і сліпим прозріння, звільнити страждаючих від тюрем… 

14. Тільки віруй 
Прочитайте Марка 5:27-34; Луки 8:44-48 
1. Чи просить ця жінка Ісуса зцілити її? 
2. Що сталося з нею, коли вона доторкнулася до Ісуса? 
3. Що сталося з Ісусом, коли жінка доторкнулася до нього? 
4. Що, за словами Ісуса, зцілило її? 
Малахія 4:2 
А для вас, хто боїться мого імені, сонце праведності засяє з цілющим світлом на своїх крилах, і 
ви вийдете і будете рости, як відгодовані телята. 

15. Що ви маєте? 
1. Хто ж сумнівався, що їх буде достатньо? 
2. Що учні хотіли сказати людям? 
3. Що Ісус зробив з їжею після того, як поблагословив її та подякував? 
4. Скільки залишилося? 
Псалом 23:1-3 
Господь — мій пастир; не буду я в недостатку. Він укладає мене на зелених пасовищах, веде 
мене до тихих вод. Він відновлює мою душу; веде мене стежками праведності ради Імені 
Свого. 

16. Якщо це Ти 
1. Що Петро сказав Ісусу? 
2. Що сталося, щойно вони ступили на корабель? 
3. Побачивши це, чому учні тепер були переконані, що Ісус — Син Божий? 
Йов 9:8, 10 
Він один розпросторює небеса і топче хвилі моря. 
Він робить великі діла, яких не можна осягнути, чудеса без числа. 
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